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         Amsterdam, 14 april 2025 

 

 

Geachte mevrouw Palmen, 

 

U hebt mij afgelopen vrijdag in kennis gesteld van de brief die u hebt ontvangen van de 

Stichting (Gelijk)waardig Herstel. Dank daarvoor. 

Deze brief geeft mij aanleiding tot de volgende overwegingen. 

In de brief wordt uitvoerig ingegaan op risico’s die zouden kleven aan mijn benoeming en 

gerefereerd aan enkele door mij behandelde hoger beroepen uit (augustus) 2014 met 

betrekking tot de kinderopvangtoeslag, waaruit (selectief) wordt geciteerd. Ik heb mij in mijn 

ambt in deze zaken (overigens bij uitzondering, tijdens een zittingsdag door mij behandeld; ik 

was lid van de milieukamer) geconformeerd aan de toenmalige jurisprudentie van de Raad 

van State, waarin een strakke lijn werd gekozen.  

Inmiddels zijn ruim tien jaar verstreken en hebben we kennis kunnen nemen van de trieste 

situatie waarin veel ouders zijn komen te verkeren. De rechtspraak heeft de hand in eigen 

boezem gestoken en ook de Raad van State heeft zich gebogen over de eigen 

jurisprudentie.  

Gelukkig is nu erkend dat de gedupeerde ouders compensatie verdienen en het is tragisch 

dat het zo lang duurt voordat zij ook werkelijk gecompenseerd worden. Daarbij geldt dat in 

veel gevallen deze compensatie in financiële zin wellicht iets vergoedt, maar nooit alle 

persoonlijke gevolgen ongedaan kan maken. 

Om deze reden was ik graag op uw verzoek ingegaan om te pogen de impasse die is 

ontstaan in de samenwerking tussen de Stichting en uw ministerie te doorbreken. 

In de brief van SGH wordt voorgesteld om met vertegenwoordigers van ouders van buiten 

SGH, een vertegenwoordiging vanuit de Oudercommissie, met u, de Stichting en mij in 

dialoog te gaan om gezamenlijk te onderzoeken of de risico’s en bezwaren die SGH in haar 

brief signaleert, weggenomen kunnen worden.  

Ik denk dat zulk een onderzoek een valse start betekent van mijn werkzaamheden. Ook de 

wijze waarop de Stichting per brief haar bezwaren uit trekt op voorhand mijn onafhankelijke 

rol in twijfel en tast daarmee de legitimiteit van mijn advies aan. Dat is niet in het belang van 

het proces maar bovenal niet in het belang van de ouders om wie het moet gaan.   

Dat is de reden waarom ik heb besloten de opdracht terug te geven. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

Winnie Sorgdrager 


